

德媒称奥巴马知晓“监听门”

美情报人员收集的信息直接传至白宫



默克尔



奥巴马(右)和默克尔(均为资料图片)

核心提示

德国媒体27日报道,美国总统贝拉克·奥巴马早在2010年就获知国家安全局监听德国总理安格拉·默克尔电话。德国内政部长汉斯-彼得·弗里德里希希望美国方面就“监听门”做出完整解释。

1 没制止

德国《星期日图片报》援引美国国安局一名高级官员的话报道,美国国安局局长基思·亚历山大2010年将监听默克尔的行动告知奥巴马,奥巴马没有制止,允许行动继续。

这家媒体报道,奥巴马要求获得有关默克尔的详细信息。国安局随后加强对默克尔通信的监听,默克尔用来联络政党活动和加密的官方通信设备悉数沦陷。

美国情报人员能够监听默克尔的谈话以及读取她的手机短信,仅默克尔办公室经特别加密的固定电话没有遭监听。美情报人员收集的信息直接传至白宫,绕过国安局位于马里兰州米德堡的总部。

根据《星期日图片报》的报道,监听活动在美国驻柏林大使馆四楼进行。除默克尔,另外一些德国官员同样在监听行列。德国前总理格哈德·施罗德当年反对美国攻打伊拉克,同样遭美国监听。

2 讨说法

德国内政部长弗里德里希27日迫切要求美国就所有指控提供“完整信息”,“如果美国人在德国截取手机信息,他们在德国境内,因此违犯德国法律”。

他说:“监视是一种犯罪,应将责任人绳之以法。”

默克尔23日就“监听门”与奥巴马通电话,说类似监听行动有损国际伙伴间的信任,奥巴马在电话中否认知晓任何监听默克尔的行动。

另外一些媒体报道,美国总统国家安全顾问苏珊·赖斯同样告诉德国官员,奥巴马对“监听门”并不知情。

默克尔办公室拒绝评论奥巴马在电话中的说辞。白宫否认正在监听或以后会监听默克尔的电话,但没有说明是否先前有过这样的举动。

《星期日图片报》一项民意调查结果显示,76%的德国民众认为奥巴马应就“监听门”向默克尔致歉,60%的德国民众认为监听丑闻损害两国关系。

3 损外交

美国“监听门”同样引发国内愤怒。几千名抗议者26日在首都华盛顿游行示威,要求出台新法,制止国安局的行动,加强隐私保护。

美国前国务卿马德琳·奥尔布赖特说,前美国中情局雇员爱德华·斯诺登披露的“棱镜”情报监视项目已经伤害美国决策者。

“我想,这让国务卿克里的日子难过。”她说。

外交关系建立在互信基础上,如果美国的信誉遭受质疑,美国将难以维持盟友关系并影响与其他国家的贸易谈判。

欧洲议会主席马丁·舒尔茨说:“如果我们去谈判,我们会有这种感觉:跟我们谈判的人先前已经知道我们想要的一切,我们如何相信对方?”

卡内基-梅隆大学国际关系和政治中心主管基罗·斯金纳说,美国监视活动削弱美国打击恐怖主义的努力。监视项目的“清扫”性质有悖奥巴马政府声称的所有监视行动旨在打击恐怖主义。

她说:“如果美国的领导能力得不到信任,盟国领导人将不会打算将自己的军事力量置于危险境地。”

(新华社供本报特稿)

延伸阅读

瑞士着手加强政府通信安全

瑞士媒体27日报道,瑞士政府将在近期引进新技术,以确保内阁成员通信安全。

瑞士通讯社援引瑞士联邦主席于利·毛雷尔的话报道,瑞士政府先前已经禁止召开内阁会议时使用手机,规定政府一些重要事宜只能通过内部固定电话网交流。

毛雷尔说:“我本人只有在涉及自己家里杂事时才使用手机。”

按毛雷尔的说法,目前没有证据表明瑞士政府成员通信遭美国情报机构监听,但“一切可能性均不能排除”。

(据新华社专电)

叙向禁止化武组织提交销毁化武计划

新华社海牙10月27日电 总部设在荷兰海牙的禁止化学武器组织27日发表声明说,叙利亚政府已经向该组织提交销毁该国化学武器的正式计划。

声明说,叙利亚于24日向禁止化学武器组织提交该国化学武器项目的声明,其中包括禁止化学武器组织执委会要求的一份销毁化学武器总体计划。

根据俄罗斯、美国于9月14日就销毁叙利亚化武问题达成的协议,叙利亚政府应向禁止化学武器组织提交该国全部化武清单,并在明年年中之前全部销毁或者转移该国化学武器。

叙利亚政府于9月21日向禁止化学武器组织提交了该国初步化武清单。随后,禁止化学武器组织向叙利亚派出专家组,根据这份化武清单对相关化武地点进行了近一个月的核查。

叙利亚已于10月14日成为禁止化学武器组织成员国。

图说天下



英国遭遇风暴袭击

10月28日,在英国首都伦敦北部的霍恩西,一名骑车人经过一辆被吹倒的大树砸中的汽车。

一股强烈的风暴席卷英国南部,引起洪灾,并导致部分交通瘫痪,伦敦希思罗机场130多架次航班延误。

(新华社/美联)



孟加拉国反对党罢工引发冲突

10月27日,几名警察在孟加拉国达卡街头一辆被烧毁的汽车前警戒。

孟加拉国最大反对党民族主义党27日发起为期3天的全国大罢工,要求政府下台并组成看守内阁。当天反对党支持者与执政党支持者及警方在全国多地发生冲突,造成至少3人死亡,包括警察在内的数十人受伤。

(新华社/法新)



美海军陆战队举行马拉松赛

10月27日,在美国华盛顿举行的第38届美国海军陆战队马拉松赛中,名为“安斯利的天使”的志愿者组织成员推着行动不便的儿童参加比赛。

当日,华盛顿举行第38届美国海军陆战队马拉松赛。今年的比赛主题是人民的马拉松,吸引数万当地民众参赛。

新华社记者 方喆 摄

朝鲜称将继续发射实用卫星

承诺今后将依据国际法程序发射,确保透明度

核心提示

一名朝鲜官员本月在一次联合国大会会议中说,朝鲜将继续发射实用卫星,以促进国家经济发展,提高民众生活水平。

称权利

朝鲜中央通讯社28日援引这名官员的话报道,朝鲜和平发展空间技术是作为主权国家的合法权利。

这名朝鲜代表说,朝鲜正投入力量以和平的发展空间技术,以顺应世界致力于空间开发的趋势。他表示,朝鲜

空间开发事务是主权国家行使合法且自主的权利,受国际法公认,不可侵犯。

朝中社没有提供这名代表的姓名,但证实他10月23日在第68届联大第四委员会会议上做出上述表态,会议主题为“和平利用太空的国际合作”。

这名代表说,朝鲜将继续发射实用卫星。

批美国

这名朝鲜代表批评一些“敌对国家”奉行双重标准。

他说,美国等一些国家不允许那些引起他们不快的国家以和平利用的目的发射卫星,但对那些顺从他们的国家发射卫星或洲际弹道导弹的行为熟视

无睹。

2012年12月12日,朝鲜用“银河3号”运载火箭把第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道,触发美国 and 韩国等国家强烈反应。

2013年1月30日,韩国运载火箭“罗老”号发射升空。美国政府次日表示,韩国和朝鲜的发射活动不能“相提并论”,韩国“以完全负责的态度发展太空计划”,而依据联合国安理会决议,朝鲜不能从事任何形式发射。

驳制裁

那名朝鲜官员表示,拒绝接受联合国安理会涉及朝鲜以和平目的发射卫星活动的“制裁决议”。

这名朝鲜官员在联大会议中承诺,朝鲜今后的卫星发射将依据国际法程序,确保透明度。

安理会2006年和2009年分别通过第1718号和第1874号决议,要求朝鲜不再进行任何核试验或使用弹道导弹技术的发射活动。2012年12月12日,安理会发表媒体声明,谴责朝鲜发射“光明星3号”卫星。

朝鲜一直坚称以和平目的发射卫星是其主权国家权利。朝鲜劳动党中央委员会今年3月31日全体会议新闻公报说,朝鲜将加快空间科学和技术发展,更多研制和发射包括通信卫星在内的更先进卫星。

(新华社供本报特稿)

纽约一华人社区发生灭门血案

妈妈和4个孩子遭杀害 嫌疑人现场被抓

核心提示

美国警方27日确认,纽约市一个华人社区26日深夜发生严重凶案,一名成年女子及其年龄不足10岁的4个孩子被捅死。被害者的一名亲戚事后被捕,他对此案供认不讳。

亲戚行凶

纽约市警察局高级警官菲利普·班克斯说,这名陈姓男子现年25岁,承认26日晚在纽约布鲁克林日落公园地区57号大街的被害者家中犯下凶案。

被害者为一李姓女性和她的两儿两女。遇害女子37岁,大女儿和二女儿分别为9岁和7岁,两个儿子分别为5岁

和1岁。

这名女子和5岁的儿子被送往地区医院后不治身亡,其他孩子当场死亡。

按照警方说法,这名嫌疑人与遇害孩子的父亲是表兄弟关系。

“可怕的罪行。”班克斯说,“嫌疑人已被拘留。我们认为他单独作案。调查正在进行中……希望嫌疑人被拘留的消息可以为(受害者)家人带来一些安慰。”

当地消防部门负责人吉姆·朗说,被害者一家位于一个大型华人聚居区,社区居民多为工薪阶层,众多二层租房相邻。

身中多刀

按班克斯说法,这名嫌疑人从芝加哥来到纽约,已在被害者家中住宿大约一星期。

26日晚,嫌疑人举动异常,受害女子打电话呼叫外出的丈夫,但无法接通。

随后,她呼叫在中国的婆婆,但对方也未能联系上自己的儿子。这名婆婆之后联系上在被害者家附近的女儿。

婆婆的女儿和女婿前往被害者家中,狠狠敲门,随后报警。

班克斯说,被害者颈部和躯干均有刀伤,警方抵达时他们已经失去意识,凶案现场让人“永远无法忘记”。

警方抵达现场后不久将嫌疑人逮捕,其间他试图袭警拒捕。

据美国全国广播公司报道,在被害者家中被发现时,嫌疑人光着的双脚沾满鲜血,身旁有菜刀和一把剪刀。

附近居民鲍勃·马查描述,他看到一名男子被警方从楼内带出。这名男子赤脚穿着牛仔褲,“面无表情,凝视(前方)”。

动机不明

根据警方提供的信息,这名嫌疑人

大约2004年从中国来到美国,尚不清楚他的作案动机。

班克斯说,嫌疑人看起来生活并不是很好,“自从他来到这个国家(美国),所有人看起来都比他做得好”。

一名自称了解被害者的女子说,嫌疑人在一家餐馆工作,与被害人一家曾有过争吵。

被害者一家的男主人案发时不在家。附近居民拉里说,他看到这名失去家人的男子回到家中,“他大喊自己是父亲,然后冲进家中”。

“只有真正邪恶的人才会(用刀)刺向孩子。”邻居迈克尔·詹(音译)说,“刺向孩子(的人)是禽兽,只有禽兽才会这么做。”

詹告诉美国《每日新闻》记者,这家人遇难消息“令人心碎”,这些孩子之前“经常在我家车库玩耍,奔跑,尖叫”。

(新华社供本报特稿)



拯救濒危苏门答腊虎

10月26日,一只2岁半的雄性苏门答腊虎卡特里亚被送到印度尼西亚丹戎灵野生动物自然保护区,摆脱了被非法宰杀流入黑市的命运。

苏门答腊虎是现存所有老虎亚种中最小的亚种。目前野生苏门答腊虎仅存约400只,人工养殖的不到300只。

新华社记者 姜帆 摄